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Le nuove funzionalità
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Si applicano le modalità di versamento dei contributi

relativi ai lavoratori in somministrazione a TD 

occupati nel settore dell’edilizia

come previsto nel Manuale Operativo

Dalla dichiarazione di competenza del 
mese di Febbraio 2023,

le dichiarazioni mensili devono essere 
inviate usando le nuove funzionalità



Modalità di calcolo
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per i lavoratori in somministrazione TD occupati nel settore dell’Edilizia

ALIQUOTA CASSE EDILI

0,132% delle retribuzioni

versamento mensile:

versamento mensile:

b) differenza tra 3,868% e l’aliquota 
della Cassa sulle relative retribuzioni

L’importo al punto b) viene versato mensilmente per la parte del 
contributo relativo alle voci a versamento mensile, mentre la quota del 
conto formazione ApL rientra nel calcolo della compensazione annuale.

a) 0,132% delle retribuzioni
(versamento mensile)



Scenario 1:
Aliquota Cassa Edile 3,870% (≥ 3,868%)
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Voci contributo % Contributo Voci

0,132%
Funzionamento FT                                 

+                      
Previdenza

0,132% A1E+A6E

3,868% Cassa edile 3,868% Cassa Edile



Scenario 2:
Aliquota Cassa Edile 3,608% (>3,387% e <3,868%)
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Voci contributo % Contributo Voci

0,132%
Funzionamento FT                            

+                                            
Previdenza

0,132% A1E+A6E

3,868%

Conti mutualistici FT 
(FSB + Welfare + Sp. Prop.)

0,260% A2E+A3E+A4E

Cassa edile 3,608% Cassa Edile



Scenario 3:
Aliquota Cassa Edile 1% (<3,387%)
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Voci contributo % Contributo Voci 

0,132%
Funzionamento FT +                        

Previdenza
0,132% A1E + A6E

3,868%

Conti mutualistici FT 
(FSB + Welfare + Spese Prop.)

0,481% A2E + A3E + A4E

Conti Formazione 
(Formazione TD ApL +

Diritto Mirato +
Formazione continua +

Azioni di sistema)

2,387%

Conto 
Formazione TD  

ApL +
A5E + A7E + A8E

Cassa edile 1,000% Cassa Edile



Scenario 1: esempio di calcolo

7

SCENARIO 1 Ripartizione voci
Imponibile previdenziale TDE 35.461,00€ -
Aliquota Cassa Edile 3,870% -
Quota gestione interna e 
misure previdenziali

0,132% * 35.461,00€ = 46,81€
A1: 0,120% * 35.461,00€ = 42,55€
A6: 0,012% * 35.461,00€ = 4,26€

Quota mutualistica - -
Quota formazione - -



Scenario 2: esempio di calcolo
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SCENARIO 2 Ripartizione voci
Imponibile 
previdenziale TDE

12.768,00€ -

Aliquota Cassa Edile 3,608% -
Quota gestione 
interna e misure 
previdenziali

0,132% * 12.768,00€ = 16,85€
A1E: 0,120% *1 2.768,00€ = 15,32€

A6E: 0,012% * 12.768,00€ = 1,53€

Quota mutualistica
(3,868% - 3,608%) * 
12.768,00€ = 33,20€

A2E: 8,99% * 33,20€ = 2,98€
A3E: 65,47% * 33,20€ = 21,74€
A4E: 25,54% * 33,20€ = 8,48€

Quota formazione - -



Scenario 3: esempio di calcolo
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SCENARIO 3 Ripartizione voci
Imponibile 
previdenziale TDE

55.051,00€ -

Aliquota Cassa Edile 1,000% -
Quota gestione 
interna e misure 
previdenziali

0,132% * 55.051,00€ = 72,67€
A1E: 0,120% * 55.051,00€ = 66,06€

A2E: 0,012% * 55.051,00€ = 6,61€

Quota mutualistica 0,481% * 55.051,00€ = 264,80€
A2E: 8,99% * 264,80€ = 23,81€
A3E: 65,47% * 264,80€ = 173,37€
A4E: 25,54% * 264,80€ = 67,62€

Quota formazione e 
formazione 
mutualistica

(3,387% - 1,000%) * 
55.051,00€ = 1.314,06€

Conto formazione ApL:
97,90% * 1.314,06€ = 1.286,46€
A5E: 1,06% * 1.314,06€ = 13,93€
A7E: 0,24% * 1.314,06€ = 3,15€
A8E: 0,80% * 1.314,06€ = 10,52€



10

www.formatemp.it


	Diapositiva 1: Gestione Dichiarazioni Mensili ed Annuali
	Diapositiva 2: Le nuove funzionalità
	Diapositiva 3: Modalità di calcolo
	Diapositiva 4: Scenario 1: Aliquota Cassa Edile 3,870% (≥ 3,868%)
	Diapositiva 5: Scenario 2: Aliquota Cassa Edile 3,608% (>3,387% e <3,868%)
	Diapositiva 6: Scenario 3: Aliquota Cassa Edile 1% (<3,387%)
	Diapositiva 7: Scenario 1: esempio di calcolo
	Diapositiva 8: Scenario 2: esempio di calcolo
	Diapositiva 9: Scenario 3: esempio di calcolo
	Diapositiva 10

